



О симпатичных людях часто говорят, что они харизматичны, обладают обаянием. Эти два понятия часто путают, хотя они различны. Что такое обаяние? Умение нравится большинству, про таких людей говорят - «душа компании», они милы, жизнерадостны и веселы.

К этому человеку тянутся окружающие - ведь он всегда может выслушать, поднять настроение, развлечь и поддержать разговор. Это гораздо ценнее в обществе, нежели красивая внешность, коей обаятельные люди могут не обладать вовсе. С обаятельными людьми хотят общаться и дружить, потому что с ними легко и приятно. Если такой человек начнет вести себя по-другому - интерес к нему угаснет.

Другое дело - харизматик. Прежде всего, стоит отметить, что это явление достаточно редкое, и далеко не каждому посчастливилось в своей жизни пообщаться с по-настоящему харизматичным человеком. Он, безусловно, может быть также и обаятельным. Хотя такое случается довольно редко - слишком уж отличается такой человек от обычных людей. Да и ненужно ему это.

Харизма - это понятие более широкое и важное, нежели просто обаяние. Она заставляет поклоняться её обладателю. Это свет, зажженный в человеке Богом, свет заметный окружающим из-за своей яркости.

Харизматичного человека можно любить, но это будет совсем другая любовь по сравнению с любовью к его обаятельному приятелю. Это будет любовь граничащая с поклонением, одностороннее обожание, восхищение и благоговение, на грани страха.

Такой харизмой обладали многие великие исторические деятели, способные своей волей создавать и рушить цивилизации и вести за собой целые народы. Это великие мыслители и ученые, государственные деятели и герои, религиозные вожди и полководцы. Стоит упомянуть такие имена, как Конфуций и Аристотель, Христос и Будда, Наполеон, Петр I, Толстой, Ницше, Фрейд, Ленин, Гитлер, Сталин, Эйнштейн и другие, чья жизнь и деятельность изменили ход истории, их влияние на общество имело колоссальное значение.

Однако харизмой могут обладать не только великие исторические деятели. Они встречаются и в нашей повседневной жизни - правда, несколько другого масштаба. Вам навряд ли будут рекомендовать их как приятных и

милых людей, хотя, скорее всего, у них будут свои почитатели.

Харизматики всегда выделяются из толпы, подобно святым, различным по нимбу над головой. Ближе определенной дистанции приблизиться к ним невозможно. Обладающие харизмой люди редко счастливы, и еще реже могут делать счастливыми других. Масштабы притязаний у этих людей другие.

Даются ли эти качества от рождения, или их можно развить в себе? Конечно же харизма сродни гениальности, и развить ее невозможно. Но вполне можно воспитать в себе такие качества как общительность, жизнелюбие, доброжелательность - и прослыть в итоге весьма обаятельным человеком. Зачастую секрет успеха обычного, вполне заурядного человека кроется в искренней радости, оптимизме и умении получать удовольствие от жизни

Слово «харизма» используют сейчас все, кому не лень. Но четко ли мы понимаем его смысл? Что это? Это дар свыше или выработанная самостоятельно черта?

Широко тиражироваться это слово стало не так давно, хотя понятие существовало еще в Древней Греции. Там харитами называли богинь изящества, а харизмой считали дар свыше притягивать к себе людей. Христиане считают это в каком-то смысле синонимом слов «благодать», «дар Святого Духа».

Благодаря работам Эрнеста Трельча и Макса Вебера термин «Харизма» стал применяться в социологии. Сейчас существует несколько толкований:

1. Необычное качество, неординарность личности, что производит сильное впечатление на других. Это тот огонь, который горит в глазах, и та сила, которая влечет идти следом.
2. Харизма — это не мистика, а то, чему можно научиться. Просто этой «привычкой» человек овладел столь совершенно, что она кажется врожденной.

Харизматичные лидеры чаще появляются в переломные моменты, когда есть конфликт, разногласия, поиск новых вариантов развития. Их больше привлекают большие группы людей, где можно развернуться и попробовать свои идеи в деле.

Как развить в себе это качество? Возможно, опосредованно, через те черты, с которыми харизма ходит рука об руку.

1. Уверенность. Если Вы сами не верите в успех проекта, то почему поверят другие?
2. Смелость. «Если ты из тех, кого мы называем слабаками, ты каждый раз сдаешься, когда жизнь толкает тебя. Если ты из тех, кто всю свою жизнь действует лишь наверняка, делает все правильно, оберегая себя от неприятностей и, ожидает чуда, которое никогда не произойдет — значит — ты слабак» Роберт Кийосаки
3. Репутация. Идеальных людей не бывает. Но уважайте собственное достоинство. Держите данное слово. «И будет слово ваше: «да, да»; «нет, нет» (Евангелие от Матфея 5: 37). Уважайте время других – будьте пунктуальны.
4. Красноречие. «Истинное красноречие — это умение сказать всё, что нужно, и не больше, чем нужно» Франсуа де Ларошфуко. Еще один важный нюанс – это манера говорить, тембр и интонации. Риторика и ораторское искусство– это оружие, которое не притупляется веками.
5. Оптимизм. Заряжайте своим оптимизмом других. Мысли материальны. На вершине эмоционального подъема человек способен работать больше и лучше. Поэтому будьте позитивны, радуйтесь, тогда Вас увидят.

Когда я думаю о харизме, то вижу в ней не только средство достижения собственных целей, но и огромную ответственность, которая ложится на плечи ведущего. Ведь взявшись за дело, его надо довести до конца. Вам поверили. Теперь Вы отвечаете не только за себя, но и за общее дело и , в какой-то степени, – за каждого, кто пошел за Вами. Он увидел в Вас силу и свет идеи. Вспоминаю написанное давно: «Не может укрыться город, стоящий на вершине горы. И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме» (Евангелие от Матфея 5:14,15). Не могу не написать и о том, что не всем нравятся харизматичные люди. Их любят и ненавидят, хотят прикоснуться и боятся, восхищаются и завидуют одновременно. Но пройти мимо них невозможно. Они всегда оставляют эмоциональный след в нашей душе.

А закончить я хочу словами одного истинно харизматичного лидера из низов – матери Терезы:

«Если ты добьешься успеха, то получишь несколько ложных друзей и несколько настоящих врагов. Все равно добивайся успеха.

То, на постройку чего ты потратил годы, кто-то может разрушить за одну ночь. Все равно строй.

То добро, что ты сделал сегодня, люди часто забудут завтра. Все равно делай добро."